

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (10642)

СУББОТА

3

ФЕВРАЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года



## НОВЫЙ РЕКОРД КУЗБАССА

— Митинг, посвященный установлению всекузбасского рекорда, разрешите считать открытым,— объявляет председатель шахткома Егозовского шахтопроходческого управления В. А. Головин.

Шахтостроителей, собравшихся в раскомандировке первого участка на юго-западном стволе шахты имени 7 Ноября, тепло поздравляет с первой победой этого года начальник управления В. В. Трофимов. Он зачитывает поздравительную телеграмму от руководителей треста «Кузбассшахтопроходка» и под дружные аплодисменты рабочих вручает бригадиру А. И. Плисову букет живых цветов.

На лицах проходчиков, которые пришли на смену, и тех, кто только что поднялся на землю, нетрудно прочесть удовлетворение за свой плодотворный труд. Это они выполнили заранее продуманное, точно рассчитанное задание руководителей и инженерно-технических работников. Это они с первого дня ударного года стали трудиться ритмично, постоянно наращивая темп в труде. Если за первую декаду было пройдено 28 метров главного квершлага с твердыми породами, то за вторую — 43. А в третью декаду они смогли увеличить счет до 49.

В этой динамике скучных цифр заложен напряженный труд людей, четкая организация труда, постоянная забота ИТР и руководителей управления.

Скоростной проходке способствовала механизация всех проходческих операций, начиная от бурения шпуров и ук-

ладки железобетонных тюбингов, до выдачи породы. Кроме того шахтодроходчики здесь внедрили анкерное крепление в забое, совместили две операции в одну. А вместе деревянной затяжки стали применять старую транспортерную ленту. Другими словами, для шахтостроителей было предоставлено все для высокопроизводительного труда.

— Только две лопаты остались в забое на пятьдесят человек,— говорит по этому поводу бригадир.

Он сегодня необычно вззволнован, но ответное слово на поздравление звучит твердо, уверенно, с большим прицелом на будущее.

— Мы посоветовались в бригаде и решили напряженный план года выполнить к 7 ноября, а за год пройдем

1200 метров главного квершлага.

Дружные аплодисменты. На этот раз в знак солидарности со своим вожаком.

В эту минуту эти здоровые сильные люди кажутся еще сильнее. Им по плечу большое и сложное дело подземной проходки, где круглосуточно, не прерываясь даже на минутку, все шло своим чредом. И что так будет идти вперед, что скорость проходки будет расти, здесь ни у кого не вызывает сомнений. Это подтверждают своим трудом все четыре звена, возглавляемые И. Араповым, Н. Сигнатулиным, А. Романенко, М. Пукановым. Все они за короткий срок освоили прогрессивный метод проходки квершлагов с креплением гладкостенными тюбингами.

Не случайно, присутствую-

щий на митинге второй секретарь горкома партии И. И. Сафонов, поздравив с замечательной победой шахтодроходчиков, сказал:

— Ваш коллектив правильно понял задачу: в ударном году пятилетки трудиться по-ударному. К этому призывают нас всем известное постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год.

На снимке вверху: бригадир шахтодроходчиков коммунист А. И. Плисов;

внизу: шахтодроходчики на митинге.

Г. БУСЫГИН.

Фото автора



## СВОДКА

### ДОБЫЧИ УГЛЯ ЗА ЯНВАРЬ (± В ТОННАХ К ПЛАНУ)

ШАХТЫ:	Заречная	+ 4972
«Октябрьская»	+ 21120	
Имени 7 Ноября	+ 21094	
«Полысаевская»	+ 17114	
«Кольчугинская»	+ 13178	
«Комсомолец»	+ 12528	
Имени Ярославского	+ 12664	
«Кузнецкая»	+ 6495	

РАЗРЕЗЫ:	Моховский	+ 10200
«Грамотейский»	+ 4550	
Итого по руднику	+ 111222	

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В феврале 1973 года состоится сессия Полысаевского поселкового Совета депутатов трудящихся, на которой будет рассмотрен вопрос о выполнении плана по благоустройству Полысаевского поселка за 1972 год и о мероприятиях по благоустройству на 1973 год.

Исполком Полысаевского поселкового Совета просит всех депутатов, общественные организации и трудящихся поселка направить свои замечания и предложения в исполнком поселкового Совета до 20 февраля 1973 года.

ИСПОЛКОМ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА,

«ЛЮБИМОЙ  
СЕМЬЕЙ»  
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»  
ДОБРЫЕ СТРОКИ

У меня случилось несчастье: сгорел дом и все имущество. Двое детей школьников и я остались без крова, без одежды. От отчаяния не знала, что делать, к кому идти за помощью, советом. Но люди сами пришли на помощь, на свои деньги купили детям все необходимое. Не остались в стороне и коллективы школ №№ 38 и 12, в которых учатся мои девочки.

А теперь у нас есть и кров — двухкомнатная квартира в районе Спасского. Ее мне дала наша организация — горзеленстрой.

Спасибо вам, люди.

Р. МАЛЬЦЕВА,  
работница горзеленстроя.

## Нужны спецмаршруты

Подробно ознакомившись с вашим городом, я пришел в восторг от величественности манежа спортивной гимнастики, понравились мне клубы и кинотеатры, парк и многое другое. Но одним был огорчен: в вечернее и ночное время город оторван от железнодорожной станции Егозово. А поезд из Новокузнецка в Москву идет через эту станцию ровно в полночь, и подъехать к этому поезду из города очень трудно. Дежурных автобусов нет, а легковое такси поймать трудновато.

Видимо, есть необходимость обязать автотранспортные предприятия организовать маршруты автобусов к поездам из Москвы в 22 часа и из Новокузнецка в 24 часа.

С. ИВАНОВ,  
г. Владимир.

## ВЫГОДНО- невыгодно

Я не раз обращался на станцию техобслуживания с просьбой отремонтировать коробку передач к «Москвич-408», но всегда получал отказ. Мол, нет шестерен коробок. Но мне было известно, что коробки (2 штуки) на складе были. И когда обратился в следующий раз, коробка тоже была, но просьбу продать ее тоже не удовлетворили. Заместитель начальника станции Василий Васильевич Серегин пояснил, что на такую вещь много охотников, начальник кому-то пообещал. В то же время на станции производили ремонт автомашин, принадлежащих «Вторсырью» и еще какой-то организации (номер автомобиля 86-22).

Опять обращаюсь к Василию Васильевичу, уточняю, для ремонта каких машин построена станция: для личных или государственных? Василий Васильевич ответил, что для личных. Так почему же здесь машины организаций? Он ответил, что здесь производят ремонт машин, который выгоден автомастерским.

Меня интересует, какой ремонт выгоден этой станции и как можно практически отремонтировать личную автомашину?

С. НИКОЛАЕВ.

## Готовимся к обмену

Решением городского комитета партии определено время обмена партийных документов для коммунистов завода «Кузбассэлемент». Он будет проходить с 28 февраля по 10 марта.

Насколько готова партийная организация к этому ответственному мероприятию? Во всех первичных партийных организациях проведены собрания. Закончена сверка записей в партийных билетах, карточках коммунистов.

А. ДОЛУДА.

**ТАКОВА** жизнь, что нам довольно часто приходится делать выбор как поступить. Вот, к примеру, человек совершил дурной поступок. Что тут делать? Продолжать с ним общаться, как будто ничего и не было, или же отречься от него? А может быть бороться за чистоту отношений, а значит и за самого человека? В этой ситуации люди поступают как им подсказывает чувство личной от-

## Личная ответственность

ветственности за происходящее рядом с собой.

Задуматься об этом пришлось, когда закончилось расследование очередного письма. Попрошавшись с его автором, я шел по улице, а в памяти всплыли те самые строчки: «Возможно, я и не вправе судить вышеуказанные поступки, так пусть читатели рассудят и напишут свои отзывы. Прошу проверить достоверность фактов и опубликовать письмо в газете». Подкапающая приспособка.

Впрочем, все по порядку. В редакцию пришло письмо, которое написал электрослесарь районной котельной Василий Яковлевич Васильев, проживающий по улице Шевцовой. Автор пишет, что местный комитет жилищно-коммунальной конторы № 2 в прошлом году работал плохо, а вот на оценку его деятельности конференция не поспешилась, признала удовлетворительной. Итоги социалистического соревнования были подведены только за первый квартал, распределением квартир и путевок на курорт местком не занимался. Председатель месткома А. П. Межевич с мнением своих помощников не считался и вручал путевки втихомолку, кому находил нужным. Дальше В. Я. Васильев приводит настоящий казус: в составе месткома был не член профсоюза. Письмо заканчивается тем, что виновники беспорядка вновь выдвинуты на эти же посты.

Факты были проверены. Действительно, итоги соревнования не подводились. В протоколах не установить, участвовали ли члены месткома в распределении путевок. Квартирными делами командовало начальство. Был и названный выше казус. Уже хотелось взяться за ручку и написать фельетон «Для чего нужен местком?». Но неожиданно факты повернулись другой стороной. Оказывается... Васильев сам был членом местного комитета. Вот тебе и на! Чуть, он забыл упомянуть об этой детали или специально обошел ее в письме?

Но как бы то ни было, мы вправе спросить у Васильева: как попал в местком нечлен

Заметно возросла ответственность коммунистов за исполнение уставных обязанностей. Бюро и секретари цеховых парторганизаций повысили спрос к тем товарищам, кто не выполняет их.

В период подготовки к обмену прошла проверка: все ли коммунисты имеют постоянные партийные поручения и как они их выполняют? А на днях состоялось очередное заседание партийного комитета завода, на котором были заслушаны отчеты секретарей партийных организаций о ходе подготовки к обмену партийных документов.

А. ДОЛУДА.

**Н**АКТО П. Л. Белых был в Прибалтике. На автобусной остановке стайка мальчишек исполняла какой-то странный танец. Прягая то на одной, то на двух ногах, они выбивали ритм.

— Вы, ребята, учитесь в музыкальной?

— Нет.

— А откуда же у вас это?

Мальчишки поняли:

— А у нас в каждой школе музыкальная грамота...

Петр Леонтьевич заволновался. Оказывается, его идея где-то уже воплощена в жизнь. Он с детства чувствовал органическую потребность в музыке, а позже, когда овладел музыкальной грамотой, утвердился в убеждении: духовный мир человека обединен, если он не познал красоту звуков, если не научил свое ухо постигать великую их гармонию, если не умеет понять мира музыки Бетховена.

Нет, он вовсе не считает, что каждый может стать музыкантом, но уверен — каждый должен быть музыковедом. Светлые лучи музыки должны проникать в каждое сердце.

После нашей «музыкалки» в Томского музыкального училища он стал преподавать музыкальную литературу и сольфеджио. Каждый урок музыкальной литературы он использует для того, чтобы выйти за строку биографии композитора, а точнее найти и показать ребятам тот невидимый стиль жизни и творчества, когда мысли, чувства человека, события окружающей жизни становятся музыкой. Каждый урок — ключ к пониманию гармонических законов музыки, неповторимости музыкальных образов Чайковского и Шумана, Римского-Корсакова и Бородина...

Все это подобно кругу. Золотой ключик к кладовой классической музыки получает одно поколение за другим. А начинается все вот так.

«Сейчас третий класс проходит Бетховена. Вспоминаю первые уроки по теме. Я делаю разбор «Патетической» и «Лунной» сонат самого любимого моего композитора.

Даю музыкальную запись. Мальчишки крутят головами, с трудом сдерживаю скуку. Я внутренне негодую. Но вот урок за уроком. Мы подходим к самым сложным вещам Бетховена, например, «Пятой симфонии». А ребята уже другие. Я по лицам вижу, как заливается ими Бетховен. Музыку надо учиться слушать. В этом я убежден», — рассказывает Петр Леонтьевич.

Года четыре, а то и пять назад ему пришлось прочитать лекцию в какой-то из общеобразовательных школ. Вместо

кировском общежитии. Слушали не только рабочие, приходили на эти музыкальные беседы и инженеры.

Школа рабочей молодежи № 3, завод «Кузбассэлемент», школы №№ 10, 20, 46, 18 — в послужном списке лекто-энтузиаста.

В кинотеатре идет музикальный фильм, и Белых не может упустить эту возможность — встретиться со зрителями, рассказать о композиторах, той их музыке, которая осталась за кадром.

Не раз бывая у своих соседей — в восемнадцатой школе, Петр Леонтьевич пришел к выводу, что ему просто необходимо взять над нею своеобразное шефство и взять на себя часть забот по эстетическому воспитанию. Он распланировал на оставшуюся часть года 5 лекций по музыкальной культуре. Как-то классная руководительница 9-го класса 20-й школы Н. Симутенко обратилась с просьбой встретиться с ее ребятами и рассказать им о Чайковском. И не в классе, а в музыкальной школе. Чтобы вызвать у ребят более яркие ощущения.

И вот они сидят в просторном концертном зале, а Петр Леонтьевич Белых рассказывает о «Временах года», о «Щелкунчике». Иллюстраций живые звуки, которые заворожили ребят. Надо было видеть их лица и потом наблюдать, с каким трепетом они обходили классы, насыщали музыкальных инструментов. Ко многим из них в этот день впервые пришла музыка.

В городе трудно найти еще одного такого бескорыстного царя музыки, ее пропагандиста. В его личном архиве десятки Почетных грамот за пропаганду музыки. Но главную и высшую оценку ему дают дети. Помните отчетный концерт на открытии школы в начале июня? Это ему были принесены самые щедрые букеты цветов. Дети благодарили за то, что им открыли еще один мир.

Л. СЕМЕНОВА.

## «Я вам расскажу...»

Людмила Гавриловна Савченко, главного в школе теоретика музыки.

Лекция принесла удовлетворение. Затем он выступил в малом зале ЦДК перед учениками. А потом и начались звонки, визиты: «Помогите подобрать литературу для лекции по музыке на классном часе». Делал это с удовольствием. А потом все чаще эти просьбы кончались примерно так: «А может, Петр Леонтьевич, вы сами побеседуете с ребятами?»

И вот уже четыре года Петр Леонтьевич Белых с музыкальным ящиком, то бишь электроорганом, ходит по школам, рабочим общеобразовательным учреждениям. В среднем, 30 публичных выступлений в год. И, конечно, ничего он там не «читает». Даже и представить себе не может, что об искусстве можно «читать». Здесь надо видеть глаза слушателей, ведь надо, чтобы слова певца были первым «переводом» музыки, которая должна войти в душу. Разва три он выступал в



ФОТОРЕПОРТАЖ

## ЛУЧШАЯ В ГОРОДЕ



В школе № 37, что находится в районе шахты имени 7 Ноября, прозвенел звонок. Перемена. Ученики высматривают, как горят, на улицу. В хоккейной коробке зазвенел мяч. Первое, что вспомнилось, когда я был в школе, — это торжественное собрание в ЦДК, посвященное 50-летию СССР. Тогда директор школы А. С. Бухтиярова, растроганная от волнения, приняла юбилейное Красное знамя ГК КПСС на вечное хранение. Решением бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов труда коллектива школы занесен в Книгу почёта.

На верхнем снимке: урок истории ведет преподаватель В. М. Зайцева (справа). Нижний снимок — Г. М. Осиенко, преподаватель военно-патриотического воспитания в клубе будущего воина.

**НА ДНЯХ** прочитал в газете «Ленинский шахтер» статью «На стремянке» председателя шахткома Егоровского шахтопроходческого управления В. А. Головина. Понравилась. И не только мне. Более того, она нас заинтересовала многими новинками,несенными в социалистическое соревнование. Чувствуется, что обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транс-

гласность, сравнимость результатов труда.

**В ДОКЛАДЕ**, посвященном 50-летию образования ССР, Л. И. Брежнев напомнил нам, что в соревновании нужно замечать и тех, которые давали обязательства но не выполнили их.

Думаем у себя использовать для наглядного показа работы каждого участка символ нашей шахтерской доблести: зажженную звезду. Такие красные звезды мы установим перед входом в каждый кабинет производст-

ва. Когда на обогатительной фабрике шахты имени Кирова запускали в работу новую отсадочную машину, дирекция шахты наградила несколько человек, особо отличившихся на монтаже этой машины. Почетными грамотами. В числе награжденных — электрослесари Леонид Иванович Синцов и Николай Данилович Карпов. Они много сделали для того, чтобы энергетическое снабжение машин и агрегатов обогащения было безупречным.

На снимке: Л. И. СИНЦОВ (слева) и Н. Д. КАРПОВ на рабочем месте.

Фото А. Вострикова.

## ВО ВСЕМ - ШИРОКУЮ СОРЕВНОВАНИЕ - ИНИЦИАТИВУ ПОИСК, ТВОРЧЕСТВО

порта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, глубоко взволновало коллектива управления, заставило задуматься над поиском новых форм трудового соперничества. Обсуждение постановления также оставило глубокий след у горняков нашей шахты.

В связи с этим и мне было хотелось на этот счет поделиться мнениями нашего комитета профсоюза, нашего коллектива горняков «Кольчугинской». Соревнование не терпит застоя, однообразия. Поэтому, чтобы создать интерес в нем, мы обязаны постоянно думать о новых поисках, о новых формах — как лучше организовать его. Очень правильно подметили егоровцы, видимо, пора отказаться от выдачи премий победителям в соцсоревновании путем уравнилок — всем одинаково. Целесообразней выдавать вместо денежных премий (не будем греха таить, что они в большинстве случаев уходят не по назначению) ценные подарки. Как мы будем это осуществлять практически?

Подводить итоги соцсоревнования между участниками и цехами мы будем один раз в месяц. А вручать премии — один раз в квартал, на совместном вечере передовиков производства с нашими соперниками, шахтерами «Ярославли». Предварительно с председателем шахткома В. К. Князевым мы уже все обговорили. Решено приглашать вторых членов семьи. Делать так, чтобы вечер был и праздником, и отдыхом. Поставить концерты художественной самодеятельности, номера которых будут исполнены в честь того или иного передовика, организовать викторины, посвященные соцсоревнованию страны, шахты, предприятию, с которым мы соревнуемся. Что мы в этом усматриваем? Люди будут знать успехи передовиков не только своего участка и цеха, но и сравнивать свои показатели и с успехами в труде лучших людей города, героев труда страны. Вот в такой организации подведения итогов, думается, будет отражен ленинский принцип соревнования —

венного участка. Горит звезда, значит, все в порядке, план выполняется. Потухла звезда — есть необходимость задуматься не только рабочим участка, но и руководителям, большим и малым.

Мы уже внедрили у себя на каждом участке Доски показателей с отражением ежедневных успехов звеньев, бригад: как мы работали, такого-то числа, какое заняли место с соревнованием за каждые сутки... Наметили сделать переходящий приз для победителей соревнования между участками, на котором гравировать номер участка-победителя по ежемесячным итогам соцсоревнования. Участку, завоевавшему этот приз, большое количество раз, передать его на вечное хранение.

**МНЕ БЫ** хотелось сказать еще и о том, что уже сделано у нас по соревнованию. Я имею в виду конкурсы-чемпионаты по профессии. Очень жаль, что они не практикуются на других родственных предприятиях. Мы уже дважды проводили их у себя. Это, прямо скажем, и состязание в мастерстве, умении и своего рода школа передового опыта. На страницах «Ленинского шахтера» не раз рассказывалось об этом, поэтому я не буду повторяться. Только скажу, что такое соревнование захватывает горняков, здесь они смогут показывать все, на что способны в мастерстве.

Чтобы понять это по-настоящему, надо самому видеть радость трудовой победы в глазах людей, удостоенных почетной ленты чемпиона. Человек от таких конкурс-чемпионатов получает моральное удовлетворение.

«...Соревнование — кровное дело профсоюзов», — говорится в передовой статье газеты «Правда» за 29 января. Читая «Правду», каждый руководитель, от кого в какой-то степени зависит организация соревнования, должен спросить себя: если я сделал для того, чтобы в коллективе горел ярче огонь трудового соревнования.

А. СТАРОЖИЛОВ,  
председатель шахткома  
шахты «Кольчугинская».

## Успешное начало

### ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Позади январь — первый месяц решающего года девятой пятилетки. Горняки шахты «Комсомолец» могут с полной уверенностью утверждать, что новый год начали успешно. С первых дней здесь по-боевому взялись за выполнение напряженных социалистических обязательств. Высокопроизводительный труд позволил приплусовать к плану более 9 тысяч тонн.

Суточное задание на шахте порядочное — 6961 тонна. Однако предприятие обеспечило среднесуточную добывку на уровне 7050 тонн. Так, 12 января дополнительно к плану было выдано 748 тонн, а 27-го — 879.

Лидером в соревновании идет комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая М. В. Качесовым. Верный традициям, коллектив и 1973-й год начал по-ударному. План на лаву здесь 1205 тонн в сутки. А вот какие результаты по отдельным дням: 2 января — 1813 тонн, 15 — 1766, 17 — 1909. Всего же «плюс» почти 7 тысяч тонн.

Хорошей работой радует и бригада Г. А. Таврина. План у нее на 100 тонн меньше, чем

### КСК

## ВЕДУТ отделку третьей очереди

В январе строители четвертого участка Полысаевского шахтостроительного управления вели работы в тростильно-крутильном цехе третьей очереди камвольно-суконного

### ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ»

## НА ПЕРЕКРЫТИЕ РЕКОРДА

Выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, коллектив сквозной коми-

тобийната. За январь они оштукатурили стены, колонны и половину потолков этого цеха.

Бригады В. Карапанова, В. Усановой, Ф. Голодного, В. Анфилова в первый месяц третьего года пятилетки выполнили производственное задание, добились хорошей производительности в труде.

Для того, чтобы ускорить работы, как можно раньше сдать этот цех под монтаж,

строители участка в феврале решили сконцентрировать свои усилия. Цех они разделили на три участка. И в первом из них решено закончить отделочные работы к 10 февраля, во втором — к 25, в третьем — в первых числах марта. Бесспорно, что реализация такой наметки строителей создаст для монтажников хороший фронт работ, поможет им планомерно устанавливать оборудование.

чи тонн угля. И коллектив успешно выполняет взятые обязательства. А в феврале они решили перекрыть свой прежний шахтовый рекорд по добывке и выдать на-гора более 50 тысяч тонн угля.

М. ИВАНОВ.

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

шла в негодность, требуется капитальный ремонт всей линии электропередачи и на многих точках замена трансформаторов на более мощные.

Работая такими темпами, как сейчас, горсть не сможет в ближайшие год-два проделать эту работу, то есть капитально отремонтировать воздушную электропроводку. Нам кажется, что для решения этого важного вопроса бытового

обслуживания трудящихся города необходима помощь всех предприятий, как это делали в недавнем прошлом для строительства гаража автобусного парка. Каждая шахта и предприятие могут выделить бригаду электриков и кобячих материалов, без особых ущерба для себя. Все это с лихвой окупится, так как дается для улучшения усло-

вий своих же трудящихся. Необходимо, на наш взгляд, выделить определенную территорию города для каждого предприятия в районе ее расположения. Все эти бригады должны работать под руководством горстей.

Мы считаем, что только таким путем можно решить этот «больной» вопрос. Жители города тоже не останутся в стороне от такого дела.

А. НИКОЛАЕВ, И. ВАСИЛЬЕВ — рабочие шахты имени 7 Ноября.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Ученики школы № 36 писали в редакцию о том, что каток на стадионе шахты «Комсомолец» находится в непригодном для занятий состоянии. Письмо было послано для принятия мер в партком шахты. Вот ответ секретаря парткома тов. Гребенюка:

«В связи с буряком в январе невозможно было очистить каток от снега, так как его тут же заносило.

В настоящий момент каток очищен, освещен, радиофицирован, но на нем очень мало школьников. Школы почему-то не устраивают здесь соревнований, спортивных игр».

## Февральское небо

Февраль — последний месяц зимы. Земля, двигаясь по орбите вокруг Солнца, приближается к своему весеннему равноденствию, которое в этом году приходится на 20 марта.

Февральское Солнце поднимается над горизонтом все выше и выше. Продолжительность дня увеличивается за месяц почти на два часа, каждые сутки нарастая, примерно, на четверть минуты. Если 1-го февраля долгота дня составила 8 часов 40 минут, то 28 февраля она возрастет до 10 часов 38 минут.

Луну в начале месяца не видно, так как новолуние приходится на 3 февраля, когда наш естественный спутник проходит свой путь по орбите вокруг Земли в стороне Солнца. Лишь 5-6 февраля узенький лунный серп появится на вечернем небе сразу после заката Солнца и будет нарастать.

7-го февраля начнется второй лунный рабочий день советского «Лунохода-2», так как в это время на Луне взойдет Солнце над восточной окраиной Моря Ясности, где ведет исследования наша подвижная космическая лаборатория внутри кратера Лемонье.

10-го февраля наступит первая четверть Луны, когда половина лунного диска сияет на южном небосклоне. С 17-го февраля — полнолуние: Луна полным диском будет видна с вечера до утра. Потом лунный диск начнет ущербляться с правой стороны.

31-го февраля кратер Лемонье на лунной поверхности погружается в темноту, и «Луноход-2» закончит работу своего второго лунного дня.

25-го февраля наступит последняя четверть Луны: она будет видна «половинкой»; затем, продолжая уменьшаться, к концу месяца станет узким серпом. В этот период Луну можно видеть только глубокой ночью и перед восходом Солнца.

Среди звезд по вечерам и ночью ярко сияет планета Сатурн. Сейчас это самое яркое светило на ночном небе, потому что Венера не видна, Юпитер начинает появляться над горизонтом под утром лишь в конце месяца, а утренняя видимость Марса непролongительна. Сатурн очень медленно перемещается сейчас по созвездию Тельца — попятным движением (то есть к западу), а с 13 февраля его движение будет прямым (с запада на восток). Закатывается Сатурн незадолго перед восходом Солнца.

Февральское небо на южной стороне богато яркими звездами. Над горизонтом можно наблюдать самую яркую звезду Сириус в созвездии Большого пса.

Орион — красивейшее созвездие неба, которое у нас бывает видимо только осенью и зимой, в течение всего февраля сияет яркими звездами. Среди них Бетельгейзе, Ригель и Беллатрикс — первой звездной величины.

В безлунные, темные ночи хорошо наблюдается знаменитое звездное скопление Плеяды, которое в народе зовут Стожарами.

В феврале наблюдается несколько сближений планет с Луной. Например, 12-го Луна проходит близ Сатурна, севернее его, 28-го Марс почти коснется Луны в созвездии Змееносца.

Е. ДОЛГИХ

## ВАШ СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ДВАДЦАТЬ третьего февраля каждый год мысленно мы снова проходим по дорогам войны.

На фронте, протянувшемся на четырех с лишним тысяч километров от Баренцева до Черного моря, кипели ожесточенные бои.

Известно, что 2 апреля 1942 года 96 девушек из Ленинск-Кузнецкого спасли эти бойцы передового края военной медицины. «Солдатами жизни» назвал их писатель С. С. Смирнов.

Известно, что 2 апреля 1942 года 96 девушек из Ленинск-

## КТО ЗНАЕТ ДЕВУШЕК ТРИСТА ТРЕТЬЕЙ?...

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,  
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ченные схватки, они сопровождались большими потерями. И в первые же дни войны родился благородный призыв: «Ни один раненый не должен остаться на поле боя!». Этот призыв стал непреложенным законом. На него отклинулись тысячи девушек.

В г. Ленинске-Кузнецком 1 июля 1941 г. были организованы краткосрочные медицинские курсы, на которые записались десятки девушек. На фронт эти девушки поехали в качестве санитаров: санитаров-носильщиков и санитаров-инструкторов. Сколько человече-

Кузнецкого поехали в г. Топки, где формировался 849 стрелковый полк, вошедший в 303 сибирскую добровольческую стрелковую дивизию.

Трудная задача была возложена на дивизию сибиряков. Она должна была остановить наступление немцев на Воронежском фронте.

Нам удалось найти имена части наших девушек-добровольцев.

Вот эти имена:

Левченко Таня, Козлова Лиза, Сарапулова Ира, Макарова Маша, Кравченко Маша, Гусилобова Зина, Баева Ма-

### ИРОНИЧЕСКАЯ ПРОЗА



В аудиторию техникума вошел Вася. На правой щеке у него была родинка, величиной с выеденное яйцо. На левой руке показывали точное время микрокуранты с мини-боем. На Васе роскошно сидел великолепный свитер, ценой в полторы стипендии. Портфель сдержанно хрестел.

— Василий! — сказал наряд. — Ты у нас красивый и умный. Дай конспект по семинару. Переосмыслим творчески.

— Нет, ребята, — ответил Вася. — Я теперь испортился. Вчера в гардеробе пальто без очереди получил. До глубокой ночи заснуть не мог. Лежал и думал, как жить дальше.

Его глаза наполнились неоднозначной печалью. Зрачки заволокло смутной дымкой мечты.

## КАК ВОСПЛИТЫВАЛИ ВАСЮ

— Василий! — сказал народ. Ты у нас все равно красивый и умный. Переведи иностранный текст.

— Вахин? — спросил Вася с легким заграничным акцентом. — Я, гражданин, позавчера в учебное время на «Золотого теленка» бегал. До глубокой ночи лежал, думал. Ноющую жизнь вот начать хочу. Помогите, товарищи!

— Василий! — сказал народ. Ты у нас третий раз красивый и умный. У Таньки завтра день рождения. Томка Буратино подарит, Витя — папу Карло. Мы тут посоветовались и решили, что ключик тебе должен достаться. Покупай, Вася, билеты денежно-вещевой лотереи и золотой ключик (артинул КЭ-подарочный 007).

Глаза Васи наполнились чувством, сработанным под орех.

— Ключик? — спросил он ласково. — Конспектик? Текст бусурманский? — Он вытер глаза галстуком из продукта синтеза окиси и закиси.

— Творчество? День рождения? А я до глубокой ночи думал, и луна приветливо улыбалась мне в окно. Абракадабра!

ша, Школьникова Аня, Гутникова Лида, Дора Ивановна Соболева, Шаманаева Валя, Мартюшенко Валя, Сычова Саша, Колупова Тася, Зайцева Вера, Коровина Тоня, Кубарева Зина, Касьянова Марта, Хлебникова, Пузаткина Лида, Другова Маша, Озерова Надя, Мацелевич Маша, Зайцева Валя, Добрякова Нина, Катя Соловьевна, Енина Таня, Лапина Мария, Маркова Лиза, Козлова Лена, Куц Мария, Пичугина Тоня.

Возможно, кто-то из бывших фронтовиков, читая эту заметку, вдруг встретит имя давно потерянного из виду друга, с которым рядом шагал по тяжелым дорогам войны. И, может быть, среди имен девушек-санитарок найдете вы имя той, что вынесла вас из-под огня, перевезла вашу рану, сохранила вам жизнь.

Просим участников и очевидцев героических событий вспомнить о своих бывших товарищах, живых и погибших на поле брани, рассказать о массовом героизме девушек на фронте. Помогите открыть новые имена, присыпайте документы, письма.

Клуб «Патриот»,  
Дом пионеров.

### С ПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

#### КИНО

«ПОБЕДА»

3—4 февраля

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА

(Две серии).

Сеансы: 10.30, 15.30, 18.30, 21.20.

ПЕППИ В СТРАНЕ

ТАКА-ТУКА

Сеанс в 13.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

4 февраля

ТАЙНА ПРЕДКОВ

Сеансы: 14, 16, 18, 20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

3—4 февраля

ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

3—4 февраля

...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ

Сеансы: 12, 17, 20.

ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ

Сеансы: 10, 15.

«РАССВЕТ»

3—4 февраля

МАЛЕНЬКАЯ ИСПОВЕДЬ

Сеансы: 17, 19, 21.

В ГОСТИХ У ЛЕТА

Сеанс в 15 час.

«РОДИНА»

3—4 февраля

ПОДЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ

ЗМЕИ

Сеансы: 9.30, 14.

#### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и Ленинск-Кузнецкий межхозстрой приглашают на постоянную работу прорабов, строительных мастеров, автокрановщиков на ЛАЗ-690, К-61, К-124, трактористов — бульдозеристов на Т-74, экскаваторщиков на Э-153, грейдеристов на Д-710 и 598, трактористов на МТЗ-40 и Т-40, плотников, штукатуромальяров, каменщиков, рабочих по дому, стропальщиков.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр-т Кирова, 38-а.

★★★

Специализированное управление механизации треста «Ленинскхантстрой» и бюро по трудуустройству приглашают на работу шоферов и слесарей-монтажников.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, бюро по трудуустройству.

#### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 32 «Фиалка» имеются в продаже изделия из золота пробы 583, 750: серьги, перстни с камнями — рубином, александритом, аметистом, кольца обручальные размером 15,5, 16, 16,5.

Уважаемые покупатели, посетите наш магазин.

А. КАСЫМОВ.

#### Телевидение

##### 3 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.45 Программа передач. 12.50 Для детей. Программа мультфильмов. 13.20 Новости. 13.30 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина. (В записи). 14.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 «Музыкальные встречи». 15.15 Актуальные проблемы науки и культуры. 15.45 Л. Леонов. «Золотая карета». Спектакль Московского драматического театра. 18.00 «Время». 18.40 «Поиск». Ведет передачу С. Смирнов. 19.25 Авторский вечер композитора Э. Колмановского. Трансляция из зала Дома союзов. (В записи). 21.45 «Ожерелье для моей любимой». Художественный фильм. 23.00 «Время», 23.30 «Скульптор С. Коненков». Телевизионный очерк. 24.00 Им-

рает концертно-эстрадный оркестр.

4 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.30 Программа передач. 11.31 Для малышей. Мультфильм. 11.45 В помощь школе. Литература. Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 12.15 Для малышей. «Тун-Тук». Москва. 12.45 Программа передач. 12.50 «Воробышьи истории». Мультфильм. 13.20 Новости. 13.30 Для школьников. «Будильник». 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 Для школьников. «К тайнам живой природы». I тур олимпиады по биологии. 16.00 «Музыкальный киоск». 16.30 «Локис». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.40 Конькобежный спорт. Чемпионат мира по скоростному и спринтерскому многоборью. Передача из Норвегии. (В записи). 19.00 «Советская Литва». Документальный фильм. 20.00 «Песни зимы». Эстрадная программа. 20.35 Л. Толстой. «Два гусара». Премьера телеспектакля. 21.45 «Наш адрес — Советский Союз». Концерт участников художественной самодеятельности.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

#### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07